Досуговое направление работы с родителями.
Досуговые формы организации –  самые интересные, востребованные,  но и самые трудные. Объясняется это тем, что любое совместное мероприятие позволяет родителям увидеть  проблемы своего ребёнка изнутри, сравнить его с другими детьми, почувствовать трудности во взаимоотношениях, сравнить с другими,  т. е. приобрести опыт взаимодействия не только со своим ребёнком, но и с родительской общественностью в целом. Праздники необходимо проводить не для родителей, а с привлечением родителей, чтобы они знали, сколько хлопот и труда надо вложить при подготовке любого торжества.
Встречи с родителями на праздничных мероприятиях всегда мобилизуют, делают наши будни ярче, от этого растёт наша самооценка, как педагога, у родителей появляется удовлетворение от совместной работы и соответственно авторитет детского сада растет.
По данному направлению проводились праздники:
- «День Матери», «Встреча Нового года», дни рождения детей,  «Зарница», осенний праздник «Путешествие в страну Огородию» и др. 
- развлечения:
- «Пасхальные посиделки», «Широкая Масленица», «День смеха», «День защиты детей».
- спортивные досуги «Мой весёлый звонкий мяч», «Семья – здоровый образ жизни»;
-выставки:                                                                                                                         семейных коллекций, совместного творчества детей и родителей к праздникам «День Победы», «День Космонавтики», празднику города «Осенняя ярмарка» и др.
-акции:                                                                                                                       У многих есть книги и игрушки, из которых дети «выросли». Сколько воспитательных моментов таит в себе эта маленькая акция! Это бережное отношение к старым вещам, при этом дети учатся не только принимать подарки, но и делать их - это большой труд, воспитание души.
- дни добрых дел;
- выпуск семейных газет «Как мы отдыхаем», «Мой дом – моя крепо
 - «Памятники героям – освободителям», «Мы – друзья природы». 
Основная цель таких мероприятий – укрепление детско-родительских отношений. В результате у детей воспитывается  внимание к родным и близким, любовь к Родине, природе. С подобных мероприятий дети возвращаются обогащенные новыми впечатлениями о природе, о героическом прошлом своего города, традициях своего народа.  Наполненные впечатлениями, дети вместе с родителями  увлеченно рисуют, делают поделки из природного материала, оформляют выставки совместного творчества.
Воспитание и развитие ребёнка невозможно без участия родителей. Чтобы они стали помощниками педагога, творчески развивались вместе с детьми, необходимо убедить их в том, что они способны на это, что нет увлекательнее и благороднее дела, чем учиться понимать своего ребёнка, а поняв его, помогать во всём, быть терпеливыми и деликатными и тогда всё получится.
Взаимодействие родителей и детского сада редко возникают сразу. Это длительный процесс, долгий кропотливый труд, требующий терпеливого неуклонного следования выбранной цели, и постоянный поиск новых путей сотрудничества с родителями.
Совместные досуги, праздники, выставки призваны не только, устанавливать тёплые неформальные отношения между педагогами и родителями, но они помогают установить более доверительные отношения между родителями и детьми.                                                                                                                                              К данной группе форм отнесены проведение таких совместных праздников и досугов в группе, как «Наши мальчики – самые сильные», «Встреча весны», «Рождественские колядки», «Яблочный спас».                                                                            Такие вечера помогают создать эмоциональный комфорт, сблизить участников педагогического процесса.  Родители  на праздниках, могут читать стихи, петь песни, играть на музыкальных инструментах и даже участвовать в театральных постановках.  Мамы и папы имеют возможность проявлять свои знания, эрудицию, смекалку. Использование досуговых форм помогает педагогу проще налаживать отношения с родителями.  Но установление неформальных доверительных отношений с родителями не является основной целью общения. Главное уделить внимание педагогическому содержанию мероприятия.                                                                   
К формам досуга относятся и подготовка, проведение и обсуждение спектаклей, праздников, соревнований, конкурсов, КВН; различных клубов и др.                                                                                                                      
Совместные мероприятия педагогов, родителей и детей                                         
1. Дни открытых дверей
1. Кружки
1. Праздники
1. Семейные конкурсы
1. Выпуски газет
1. Концерты
1. Оформление групп
1. Соревнования
1. Благоустройство ДОУ и территории

