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ЭССЕ «Я – ПЕДАГОГ»
«Воспитатель – это волшебник, который открывает 
                                               детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и 
                                          умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он 
        научит своих воспитанников».
К. Гельвеций
С  детства я мечтала учить детей. Самой любимой моей игрой  была  «Школа». Все  домашние задания  выполняла, играя в эту игру.  С большим удовольствием брала на себя роль учителя, а учениками были куклы, которых  рассаживала на пол, раскладывала перед ними листки бумаги и предлагала  списывать текст, решать задачи, примеры. И сама выполняла за них все задания, специально допуская ошибки. Затем проверяла работы,  исправляла их и выставляла оценки в «журнал».
После школы я поступила в педагогическое училище, получила профессию -  учитель начальных классов. И, казалось бы, диплом на руках, иди,  работай в школу учителем, но судьба распорядилась иначе. Меня пригласили работать в детский сад. 
Я осознавала, что значимость профессии воспитателя очень велика. Это одна из самых древних профессий на земле. Еще на первых ступенях развития человечества старшим нужно было учить младших, передавать им свой опыт. 
Не долго думая и рассуждая над такими вопросами, как: смогу ли я стать хорошим воспитателем, работать с малышами, стать для них второй мамой, хорошим другом, понять, выслушать, дать добрый совет, передать свой опыт, я решилась,  пришла и осталась в этой профессии навсегда и ни разу не пожалела об этом.
Воспитатель оставляет после себя невидимый, на первый взгляд, но очень важный след. 
Невозможно просчитать жизнь каждого воспитанника. Они должны пройти свой путь проб и ошибок. От профессионализма воспитателя, его компетентности зависит не только успешное обучение учащихся, но и их успешность в жизни. Поэтому в своей работе  ориентируюсь на то, что наши дети - это наше будущее, это люди, которые будут меня окружать, это будущее нашей страны. Следовательно, так важно воспитать в них доброту, отзывчивость, уважение и взаимопонимание. Важно помочь ребенку познать мир, 
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познать самого себя, стать самим собой, нарисовать свою траекторию развития.
[bookmark: _GoBack]Работая в детском саду,  постоянно иду вперед, развиваюсь, учусь,  совершенствуюсь,  стараюсь не отставать от новых технологий в области дошкольного образования.  Всегда полна энергии, которая мотивирует меня на деятельность и вдохновение.   
Основными принципами моей работы являются искренность и любовь.  Благодаря этим принципам  достигаю своих целей, получаю от детей веру в себя, их доброе отношение… 
Для меня большое счастье слышать от детей, как они по мне скучали, видеть с каким желанием они бегут утром в детский сад, в группу, как светятся их глазки от радости. Несомненно, это бесценная награда за свои труды. А что еще педагогу надо?
Думаю, что профессия воспитателя стала моим призванием, помогла найти свою дорогу, свое место в жизни, дала возможность искренне отдаваться любимому делу, отдавать свою любовь и знания детям.
Я приложу все усилия, чтобы дети выросли успешными, уверенными в себе, отзывчивыми и достойными гражданами нашей великой Родины.
Дарите детям душевное тепло! Дарите им свою любовь! Ведь именно они смогут сделать наш мир прекраснее и светлее!  Дети – это наше будущее, и от нас зависит, каким оно будет! Считаю, что именно в этом и заключается призвание «Быть педагогом!». 
Нелегко быть педагогом,
Малышей учить.
Нужно здесь не столько строгим,
Сколько чутким быть.
Нежно, ласково направить,
Улыбнуться, подбодрить,
Кое-что помочь исправить
Или снова объяснить.
Повторить не раз, не дважды,
Закрепить еще раз пять…
Словом, далеко не каждый
Педагогом может стать!
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